

## 打车奇遇记

□ 蒋霖 (青岛, 事业单位工作人员)



徐叔王姨到西部某市旅行。爱交际的王姨和五十岁上下、看上去一脸和善的司机师傅聊了起来。聊着聊着, 师傅开始主动找话题, 又说自己和王姨是老乡, 接着说, 姐, 既然咱是老乡中的老乡, 那我就跟你讲个好事吧。你要去的景区啥时候去看都行, 现在有个内部玉石展不能错过, 展出一星期, 头两天只有外宾才能参观选购, 后五天也是有关系的人才能去, 除了少数本地人, 基本没人知道这个事, 今天最后一天了……

王姨忽然想起在酒店附近看到的欢迎某某国家客人的标语, 这事儿也就信了八九分, 于是让师傅调转车头去展会。

倒霉的是, 刚调转车头, 车子熄火了, 师傅拧了半天钥匙也没启动车子。师傅一脸歉意道, 姐, 我这破车就这毛病, 你别急, 我给你再找辆车。

师傅下车一招手, 好巧不巧, 另一辆出租车恰好经过, 这位司机年轻一些。师傅对新司机交代了两句, 徐叔王姨很快坐上了司机小子的车。刚上车, 小子就说, 你们运气可真好, 玉器展这事儿, 知道的人很少, 你们是那位老师傅的亲戚吧……

王姨连连摆手, 只是心中此刻对这玉器展早已望眼欲穿。展会在某写字楼顶楼, 冷冷清清, 确实隐蔽。王姨要去挑镯子, 徐叔没兴趣, 一个人在门口抽

烟。这时, 旁边工作人员的一通电话吸引了徐叔的注意。工作人员悄声在电话里说: 老周小子介绍的, 两位……

徐叔觉得不对劲, 赶紧给王姨打电话, 王姨刚挑了八千多的东西准备结账, 接到徐叔提醒后也觉得有问题。王姨找了个借口, 迅速和徐叔离开了展会。

有意思的是, 第二天, 徐叔王姨要去当地博物馆参观, 刚坐上出租车说明了目的地, 司机说, 那博物馆有啥好看的, 我们这有个皇家博物馆, 你们有兴趣吗? 司机给出地址, 王姨一听, 还是昨天玉石展那个写字楼。王姨摆摆手, 说, 我有点头晕, 你让我先下车透透气……

## 牛踏扁

□ 尹画 (上海, 白领)



第一次听到“牛踏扁”, 是在几年前的一个春日。那天, 我去浙江乌镇玩, 喝了杯熏豆茶。茶水中加入了熏青豆、胡萝卜丝、橘子皮, 味道是咸的, 我喝不惯。当我在朋友圈晒出相关图片, 有个上海朋友评论: “单吃熏青豆, 还是很有味道的。这种豆子老上海叫牛踏扁。”

后来我碰到一位奉贤老伯, 在他那儿买下一斤牛踏扁。剥开一只, 发现绿色豆子上带着红颜色, 而普通毛豆是全绿的。除了颜色不同,

侧面差异更大, 普通豆子是饱满圆润的, 牛踏扁的侧面则很扁, 仿佛被牛蹄踩了一脚。再来对比正面, 清晰可见牛踏扁的豆子要比普通豆子大一些。

再后来我又获悉, 牛踏扁也分几个品种, 我买到的这种叫“眼眉毛”, 也叫“紫罗豆”, 因为烧熟了之后整个豆会发紫。我剥了一盘牛踏扁, 配上绿色辣椒、红色甜椒大火热炒, 果然豆皮都变紫了。这盘牛踏扁, 赢得了老公的高度赞扬。

过一段时间, 我有一个小型的同学聚会, 就寻思着给同学们带点牛踏扁做伴手礼也不错。菜场转悠了半天, 在一个角落看到地上堆了一堆毛豆, 壳子带着微微红色的毛, 于是跟摊主确认: “这是什么毛豆啊?” 她答: “相思毛豆。”剥开一只, 青中带红, 和我此前买的是同一种, 欣欣然买下六斤。

“相思毛豆”这名字起得真浪漫。红豆生南国, 此物最相思, 也蛮适合表达对同学的友爱的。